

MURCIA

Redacción, Administración y Talleres
JARA CARRILLO, 1
 25 ejemplares, 2,75 pts.

El Liberal

MURCIA

SUSCRIPCIONES:
 Murcia, un mes 2,50
 Peñas, trimestre 7,50
 Número suelto, 15 céntimos

El Subcomité de No Intervención acordó ayer en firme el envío a España de una Comisión internacional que estudie la retirada de combatientes extranjeros

Se pedirá el asentimiento al Gobierno de la República y a los facciosos de Salamanca

Los italianos se muestran resentidos e indignados contra mister Eden por la dureza con que les trató en su último discurso

Y se afirman en su papel de defensores de las reivindicaciones coloniales alemanas

BOLETINES DE GUERRA

Nuestras baterías continúan dificultando el tránsito entre Teruel y Zaragoza

Ministerio de Defensa Nacional
EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer)

CENTRO.—Tiroteó y cañoneo en los distintos sectores, sin consecuencias por nuestra parte.

ESTE.—Morteros enemigos, emplazados en Monte Calvario, hostilizaron las posiciones de aquel frente. Ligero tiroteó en La Portillada.

LEVANTE.—Ligero fuego de fusil y ametralladora en distintos puntos de este frente y acción de nuestra artillería contra posiciones enemigas, dificultando una vez más el tránsito entre Teruel y Zaragoza.

SUR Y SUR DEL TAJO.—Sin novedad.—Febus.

VISADO POR LA CENSURA

LA REUNION DEL SUBCOMITE

LONDRES, 2.—El Subcomité de No Intervención se reunió hoy, a las cuatro de la tarde, terminando sus deliberaciones a las siete y cuarto.

Fue aprobada por unanimidad una resolución, que será sometida el jueves al Comité, y que prevé que se ruegue al Gobierno de la República española y a la Junta de Salamanca acepten el envío a España de una comisión internacional encargada de preparar la retirada de los extranjeros.

En la misma resolución figura el acuerdo de que las reservas por parte de la delegación soviética sobre la concesión de los derechos de beligerancia serán examinadas por el Subcomité en el momento en que lleguen las respuestas del Gobierno y de Salamanca.

Tampoco se estudiarán hasta entonces otros problemas relacionados con las cuestiones de la retirada de voluntarios y el reconocimiento de los beligerantes.

La actitud, más conciliatoria, adoptada esta tarde por la delegación soviética ha permitido la realización del acuerdo en tiempo bastante breve.

El embajador alemán, Ribbentrop, no ha representado a su país en la sesión, habiéndolo hecho un secretario de embajada. Este hecho ha causado cierta extrañeza, y en los círculos alema-

nes de Londres se han limitado a declarar que Ribbentrop se había marchado anteaayer a Berlín. Febus.

TEXTO DE RECOMENDACIONES APROBADO

LONDRES, 2.—El Subcomité de No Intervención ha aprobado el siguiente texto de recomendaciones para someterlas al Comité plenario:

Primero. Que se autorice al presidente del Comité para que inmediatamente gestione cerca de las dos partes en conflicto en España para obtener su consentimiento al conjunto de la resolución, a la vez que ponga en conocimiento de ambas partes el sentir de los diversos Gobiernos sobre los distintos puntos de la resolución.

Segundo. Que mientras llegan las respuestas continúe el Subcomité examinando las cuestiones concretas planteadas por los diversos puntos de la resolución; es decir, el orden de prioridad, esencialmente entre beligerancia y retirada de voluntarios, y que examine además las medidas prácticas que podrían adoptarse para obviar el caso de que un Gobierno se abstuviese de aceptar las cláusulas sobre los derechos de los beligerantes, y que se comunique el resultado de este examen al Comité plenario para que se llegase a un acuerdo y se realizase un plan.

Sobre este proyecto de recomendaciones, sustitutivo de las formuladas el viernes pasado, pudo realizarse esta tarde la unanimidad.

No ha experimentado cambio alguno el proyecto de envío de comisiones para la retirada de voluntarios, control y beligerancia. Continuará la discusión sobre el orden y modalidades de ejecución de estos diversos puntos mientras llegan las contestaciones del Gobierno de la República española y de la Junta de Salamanca.—Febus.

LA POSICION DE LA U. R. S. S.

LONDRES, 2.—En la reunión de esta tarde del Subcomité de No Intervención, el camarada Maiski declaró que su Gobierno se consideraba siempre obligado por los acuerdos en igual medida que los demás firmantes, aunque entendiendo que ha fracasado completamente la política de No Intervención.

Rebatió categóricamente las interpretaciones italiana y ale-

mana de que la abstención soviética en ciertas votaciones pudiera impedir la continuación de los trabajos del Subcomité y que de hecho constituía una desestimación de aquellos puntos a que se referían las votaciones. Añadió que tal interpretación es contraria a los principios de la Sociedad de Naciones, y para demostrarlo leyó el Reglamento.

Siguió diciendo que la decisión de la U. R. S. S. de abstenerse de votar ciertos extremos del plan británico da al Comité la posibilidad muy justa de continuar su labor práctica de retirada de combatientes extranjeros. Solamente después de llegar al Comité los informes de las comisiones que vayan a enviarse a España y sean aprobados por el Comité, y haya comenzado además la evacuación efectiva de extranjeros, será llegado el momento de estudiar

cuándo y en qué condiciones deberán otorgarse los derechos de beligerancia.

Terminó diciendo: "Estoy satisfecho de que nuestro presidente, lord Plymouth, haya expresado la opinión, en la reunión última, de que la abstención del Gobierno soviético no debe impedir al Subcomité que continúe su acción. Estoy plenamente de acuerdo con esa declaración."—Febus.

HITLER SE PROPONE REUNIR EL REICHSTAG

LONDRES, 2.—"Daily Herald" asegura que Hitler tiene el propósito de convocar en breve al Reichstag para reivindicar públicamente colonias para Alemania.

Italia y el Japón la apoyarán, y los Estados Unidos no podrán intervenir, ya que no ratificaron el acuerdo de Versalles.—Febus.

(Continúa en cuarta página)

EL "MEA CULPA" DE UN TRAIOR

Lerroux, al acabársele la vida, escribe a Samper reconociéndose culpable de la tragedia española

Espera que de una guerra mundial, que considera inevitable, salga el triunfo de las democracias, para que España no sea repartida como colonias

MADRID, 2.—Un periódico inserta hoy una carta que, con fecha 20 de octubre, ha dirigido Alejandro Lerroux a su ex ministro Samper.

Dice así: "Querido Samper: Expliqué a usted mi tardanza en contestarle al saber el estado lastimoso de mi salud. La vida se me acaba. Ya no puedo ni más. Soy un montón de materia en descomposición y casi inerte, y no hiede por la ciencia divina inventada por manos piadosas que reemplazan artificialmente mis funciones orgánicas más elementales.

No sé el tiempo que esto se sostendrá. Difiero que muy poco. Creo que no alcance al desenlace de la lucha que se desarrolla en España, de la que me siento, como le debe ocurrir a usted y a todos los que pusieron sus pecadoras manos en su Gobierno, responsable. Todos lo somos. Ellos y los rojos, por intransigencias y ambiciones. Nosotros, por no haber acertado a ser intermediarios eficaces entre ambos polos. Los otros, porque sus rencores le han llevado a destruir a España para repartírsela.

Me pregunta usted cómo acabará esto. Yo tampoco lo sé. Veo difícil que Inglaterra y Francia consientan el triunfo de los nacionalistas, que han hipotecado España a Alemania e Italia; pero me despista su aguante ante el desparpajo de Mussolini. Este no engaña a nadie. ¿Espera ganar tiempo para prepararse mejor? ¿Es que tiene miedo a la guerra? En todo caso, la guerra es inevitable, la grande, la que se iniciará en nuestro suelo, en nuestras costas y que tendrá alcances insospechados.

Alguna vez me divido de lo que soy, recordando lo que fui y lo que he querido ser, y entonces prefiero que se arme la gorda, por creer que de ella saldrá al fin el triunfo de las democracias, único medio de que nuestro país no se convierta en "colonias para compensaciones".

Amigo Samper, si me muero, si no puedo ver lo que pase y menos participar en ello, ¿qué me debe importar todo esto? Me importa mi vida y no puedo retenerla. Me importa vivir y muero. Soy un fracasado. Compadézame, amigo. No puedo seguir. Un abrazo de Alejandro."—Febus.

El acorazado inglés "Hood" ha llegado al puerto de Barcelona

BARCELONA, 2.—Esta mañana, procedente de Palma de Mallorca, ha llegado el acorazado inglés "Hood".

El viaje tiene por objeto complementar su comandante la orden recibida del Gobierno inglés para que haga información acerca del hundimiento del vapor inglés "Jean Weems" por un avión faccioso.

El buque fondeó en la playa, y por allí ha desfilaro gran número de curiosos, que han ido a ver al acorazado más grande del mundo.—Febus.

Información local y regional

ACTIVIDADES OBRERAS

Congreso Provincial de la U. G. T.

El domingo en la tarde comenzó sus tareas el Congreso provincial de la U. G. T., convocado por la Casa del Pueblo de esta capital. Siguieron las sesiones el lunes y martes, por mañana y tarde, designándose las Ponencias para informar en los distintos puntos del orden del día.

En la sesión de la mañana de ayer fueron aprobadas las Ponencias de Economía y Guerra.

Por la tarde se comenzó a tratar lo relativo a la Ponencia sobre relaciones entre la U. G. T. y la C. N. T.

Además dió principio la discusión del reglamento de la Federación Provincial, para, una vez aprobado, proceder al nombramiento del Comité Ejecutivo.

El ambiente del Congreso, un tanto movido por la pasión en sus comienzos, ha entrado en franca normalidad, desenvolviéndose las discusiones serenamente.

A la sesión de apertura del Congreso asistió Manuel Cordero. Hoy continuarán las sesiones.

Vida obrera

La Sección Normalista de la F. E. T. E. (U. G. T.) convoca a junta general extraordinaria a todos los afiliados a esta Sección para el próximo jueves, 4 del actual, en la Escuela Normal de Maestros, a las once y media en primera convocatoria, y media hora después en segunda.

Por la importancia del asunto a tratar, se encarece puntual y unánime asistencia.—Por la directiva, el secretario general, **Martín Blázquez**.

Un bando de la Alcaldía sobre instrucción militar

Don Fernando Piñuela Romero, alcalde presidente del Consejo municipal de esta capital,

HAGO SABER: Que, de conformidad a lo dispuesto por la Comisión provincial de Educación Militar, se pone en conocimiento de los interesados, sus padres, familiares, jefes de oficinas, Empresas, talleres, obras, construcciones, agricultura y público en general, la obligación que tienen los mozos comprendidos en las edades de dieciocho y diecinueve años (quintas de 1940 y 1939) de, a partir del día de la fecha, presentarse a las siete horas, en los sitios que después se expresan, para recibir la instrucción militar durante las siete a las nueve horas de cada día, en la forma siguiente:

En la capital.—Casco de población y partidos de Arboleja, Flota, Puente Tocinos (la parte junto al casco), San Benito (Quitapellejos, Las Guillamonas, Barriomar y la parte junto a espaldas de la estación férrea), Zarache (San Félix, Los Roques, carretera Monteagudo y casas de junto a la Cárcel, fábrica papel y los límites de Zarache más próximos a la capital).

Estos mozos, en los campos de fútbol de la Condomina.

En La Raya.—La Raya, Era Alverta, Nonduermas, Rincón de Seca y Puebla de Soto.

En Beniaján.—Beniaján, Algeciras, Los Garres y Torrecáguera.

En Zeneta.—Zeneta, Alquerías y Cañadas de San Pedro.

En Santomera.—Santomera Real Nuevo y Viejo, Campo de Matanza y Siscar.

En Esparragal.—Esparragal, Cobatillas, Monteagudo y la Cueva.

En Llano de Brujas.—Llano de Brujas, Santa Cruz y Puente Tocinos (la parte alejada de la capital).

En Churra.—Churra, Cabezo de Torres y Zarache (la parte alejada del casco de población).

En Javalí Viejo.—Javalí Viejo, Javalí Nuevo, La Nora y Rincón de Benicornia.

En Palmar.—Palmar, Alberca Sangonera la Verde y Sangonera la Seca la parte próxima al Palmar).

En Los Martínez del Puerto.—Los Martínez del Puerto, Baños y Mendigos y Lo Jurado.

En Valladolid.—Valladolid, Lobosillo, Corbera y Carrascoy.

En Sucina.—Sucina, Gerónimo y Avilases, Balsicas y Gea y Truvois.

En Espinardo.—Espinardo, El Puntal y Guadalupe.

En Aljucer.—Aljucer, S. Benito (la parte que se encuentra en la proximidades de Aljucer).

En Cañada Hermosa.—Cañada Hermosa, Barqueros y Sangonera la Seca (la parte denominada Vos Negra).

Notas de la Alcaldía

EL ALCALDE RESPONDE A UN RUELTO DE "UNIDAD"

Al recibir ayer Piñuela a los periodistas, les facilitó las siguientes declaraciones:

"Ante la insistencia con que "Unidad" se ocupa de la pedanía de Nonduermas, hago constar que es cierto que con fecha 15 de septiembre oficié al camarada presidente de la Casa del Pueblo de dicho lugar para que con la urgencia posible se propusieran, no designaran, a dos camaradas que pudieran desempeñar el cargo de pedaneos con el mayor celo en beneficio de la causa. Hasta la fecha no he recibido copia del acta de la Asamblea en que se hayan designado a esos dos compañeros, aunque si ha llegado al Ayuntamiento un escrito en el que se comunica que el día 24 de septiembre fueron elegidos José Espinosa Ruiz y Pedro Martínez Gil en una Asamblea, en cuyo escrito, que uno de los firmantes es el propio Espinosa, se justifica el mismo, por no haber presentado el presidente de la Casa de Pueblo el acta correspondiente al nombramiento.

Si no conozco el acta, mal puedo saber oficialmente quienes son los nombrados.

Pero hay más. Con fecha 24 de septiembre se recibió en esta Alcaldía, suscrito por Francisco Ródenas, un escrito, con sello del Sindicato Unico de Oficios Varios de Nonduermas, protestando de dicha asamblea que ha sido, según él, tomada a risa, por el chanchullo que supone—son sus palabras—elegir los alcaldes entre unos cuantos reunidos para tal fin.

Por todo ello y por preocuparme de los intereses de la pedanía de Nonduermas me reservo la decisión hasta esclarecer lo que haya en el fondo del asunto, ya que lo que me interesan son los buenos alcaldes y no mirar si son socialistas o comunistas.

"

Las subsistencias

REPARTO DE ACEITE

Hoy, de doce a dos y de cuatro a seis, y mañana, de doce a dos, podrán pasar los comerciantes del 1 al 104, ambos inclusivos, a retirar la orden de entrega del aceite que les ha correspondido.

Este aceite será vendido a razón de octavo de litro por ración y al precio de 2,20 el litro, poniéndose a la venta del jueves al sábado y cortando el ticket de la presente semana.

El sábado próximo se anunciará el reparto de aceite a los demás comerciantes del casco y las diputaciones de huerta y campo. Las órdenes de entrega no retiradas en el plazo fijado serán anuladas.

Murcia 3 de noviembre de 1937. El consejero de Abastos, **Emilio García**.

PERDIDAS

En el Sindicato de Arte Fabril y Textil (C. N. T.) ha sido entregado un carnet con el número 541, correspondiente a Antonia Capel Mompán con cierta cantidad en metálico, por el compañero Carlos Salinas Martínez, del Cuerpo de Aviación de esta plaza. La interesada pasará a recogerlo por este Sindicato de seis a ocho de la tarde.—Por la Administrativa, el secretario.

—A Dolores Ballester, domiciliada en Aida Lafuente 27, se le ha extraviado una cartera conteniendo los carnets de la F. U. E. y de la Juventud de Izquierda Republicana y otros documentos. Se ruega la devolución a la dirección antedicha.

Carmelo Menchón Limorte
 Director del Colegio de su nombre
 (antiguo San Antonio)
 Ha fallecido a los sesenta y dos años de edad

Su desconsolada esposa, doña Fulgencia Gómez Gil; hijos, Manuel (médico), Carmen, Maruja y Antonio; padre político, sobrinos y demás familia,

AL PARTICIPAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruego asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia, 3 de noviembre de 1937.
 Casa mortuoria: Conde Roche, 1 (Colegio).

Movimiento Libertario

El Ateneo Libertario, distrito número 1, ha organizado una charla para esta tarde a las siete y media, en su domicilio social, Anselmo Lorenzo núm. 4, a cargo del compañero Ricardo Lucas, sobre el tema "Misiones de los Ateneos y Juventudes en los momentos actuales".—La Comisión de Propaganda.

Legalización automovilista

LEANDRO
 TE HARÁ CHÓFER
 Visítalo en Jara Carrillo
 (Frente a EL LIBERAL)
 O llama al teléfono 1234.—MURCIA

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Una Exposición benéfica

Esta tarde a las seis en el local del Círculo de Bellas Artes sito en la calle de Fermín Galán, tendrá lugar la apertura de la Exposición que a beneficio de este Hospital organiza la Sección de Propaganda e Información de este Comité local, con la colaboración del destacado artista murciano A. Boue, que ofrecerá al público antifascista murciano lo más selecto de sus obras.

Las horas de visita a la Exposición serán de dos a cuatro y de seis a ocho.

Asistir a ella es contribuir a fortalecer los ingresos de este Hospital.—El delegado de Propaganda.

Legalización automovilista
LEANDRO
 TE HARÁ CHÓFER
 Visítalo en Jara Carrillo
 (Frente a EL LIBERAL)
 O llama al teléfono 1234.—MURCIA

Ingreso en Carabineros
 Continúa abierta el plazo para solicitar ingreso en el Cuerpo de Carabineros.
 INFORMES Y DOCUMENTACION, A **MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ**
 Habilitado de Clases Pasivas
 Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA
 Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
 Para informes por correo, mandar sello para la contestación

AUTOEXPRES
OFICINA AUTOMOVILISTA
 Patente Nacional. - Cambios de propiedad
CARNETS DE CHOFER
 CERTIFICADO DE PENALES
 Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
 Cartagena: Carmen, 63. Teléfono 1461

ATUE SASTRE
 VISTE BIEN
 Y NO ES CARO
RIQUELME, 15

HEMORROIDES CURACION POR ELECTRO-COAGULACION
(Almerranas) DOCTOR GARCIA PEREZ
 Plaza de la Cruz, número 3.

COLEGIO
 de Carmelo Menchón, Matemáticas especiales, Primera enseñanza, Repaso de los alumnos oficiales en el salón de estudios.
Conde de Roche, 1.

Huerto de Manú SAN ANTON
 Teléfono 1.329

Pérdida Sección por palabras
 De un carnet de U. G. T., a nombre de Francisco González Díaz, conteniendo 100 pesetas y documentos de interés particular. Se ruega al que lo encuentre lo deposite en Pascual, 7, segundo, siendo recompensado.

DESEO piso o casita afueras, pagando bien. Cinco camas. Hotel Cartagenera. Angela Enrile.

Administración EL LIBERAL
 --- Teléfono 1606 ---

DEL GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL CAMARADA SARMIENTO

El gobernador, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que había sido saludado por los diputados a Cortes por la provincia y la capital, respectivamente, Juan Antonio Méndez y Melchor Guerrero, que estuvieron en su despacho a visitarle.

También manifestó que le habían visitado el vicepresidente segundo y varios miembros del Consejo provincial, que fueron a hablarle de cuestiones relacionadas con dicho organismo.

Añadió el gobernador que la sesión extraordinaria del Consejo provincial que había de efectuarse ayer tarde, tendrá lugar probablemente en la tarde de hoy.

Por último manifestó el camarada Sarmiento que asistió a un acto de honor en la Casa de la Juventud, invitado por la Comisión organizadora de los actos de homenaje a la U. R. S. S., porque no podía estar ausente el Gobierno en la exteriorización de estas muestras de simpatía al país hermano.

Semana de homenaje a la U. R. S. S.

LOS ACTOS DE AYER

Correspondió ayer el Día Universitario en el programa de los festejos que se vienen celebrando en Murcia en homenaje a la U. R. S. S.

Por la mañana tuvo lugar en el Circo el acto estudiantil anunciado, en el que, después de dirigir unas palabras al público el comisario general de la F. U. E., Gabriel Pinazo, y de intervenir en el mismo sentido el profesor de Matemáticas del Instituto, don Francisco Jiménez Soto, actuó el presidente de la Profesional de Música y Declamación, Eduardo Souan Ortiz de Zárate, que interpretó al violín diversas composiciones musicales, con acompañamiento de piano.

Seguidamente se proyectó una película documental sonora titulada "Hacia el Polo", a la que siguió un magnífico film soviético.

Poco después de la hora anunciada se celebró en el Remea la anunciada función teatral, que corrió a cargo de los simpáticos muchachos de la F. U. E.

Intervino en primer lugar don Joaquín Pérez de Lema, que explicó en breves palabras la significación del acto y rindió homenaje a la Unión Soviética, a la que dedicó frases de elogio.

A continuación Torrentó—que se ha revelado como un excelente decorador y no menos notable recitador—presentó un cuadro muy vistoso, en el que recitó varios romances dedicados a la U. R. S. S. y a Madrid, composiciones que fueron muy aplaudidas.

Seguidamente—y fuera de programa—intervino, a petición del público, el violinista Eduardo Souan, que interpretó acertadamente las "Czardas" para violín, de Monti.

El Teatro Universitario F. U. E. interpretó a continuación los entremeses "Las aceitunas", de Lope de Rueda; "Rodrigo del Toro, desecho de casarse", de autor anónimo, y "Los dos habladores", de Miguel de Cervantes, siendo este último entremés el que más agradó a la concurrencia.

En los entreactos actuó una notable orquesta, que interpretó algunas composiciones de música rusa y española.

UN ACTO EN EL HOSPITAL MILITAR BASE

Mañana, jueves, día 4, organizado por los heridos de guerra, se celebrará en el teatro García Lorca, del Hospital Militar Base,

un acto-homenaje al pueblo ruso en su XX aniversario.

En el programa, que dará principio a las tres de la tarde, actuará el grupo Agit-Prop. de las Brigadas Internacionales. También habrá baile, canto y música.

Asistirá una representación de las Mujeres Antifascistas.

Invitamos a todas las organizaciones a que manden sus banderas, así como una representación, al acto.

La entrada será libre. Esperamos que contribuyan a la lista de regalos que se han de distribuir entre los heridos.—Por la Comisión Pro Homenaje, el responsable, Pedro Castaño.

SUSCRIPCIÓN PRO HOMENAJE

(XX aniversario de la Construcción Soviética)

La suscripción pro homenaje de España a la U. R. S. S. ascendió con fecha de ayer a la suma de 7.552,40 pesetas.

Los Amigos de la Unión Soviética de Murcia ruegan a todas las organizaciones obreras, políticas, sindicales, corporaciones oficiales, particulares, etc., que tengan que hacer algún donativo para contribuir a los gastos de desplazamiento de los delegados españoles, envío de regalos y actos que se están celebrando en toda España con motivo de la conmemoración del XX aniversario de la U. R. S. S., procuren entregarlo por toda la corriente semana en el domicilio de los A. U. S., plaza de Belluga, 5, bajo, de cuatro a siete de la tarde, pidiendo el correspondiente recibo.

Aprovechan esta agradable oportunidad para expresar sus

sinceras gracias al pueblo murciano, que tan unánimemente ha correspondido a su llamamiento, y muy especialmente a nuestro Consejo provincial, más por el rasgo de solidaridad y simpatía demostrado que por la importancia que tiene la entrega de las mil pesetas.—La Comisión organizadora.

DONATIVOS

Donativos recibidos para obsequiar a los heridos de los hospitales el día 3 del corriente, "Solidaridad Internacional" de la conmemoración, con motivo del XX aniversario de la U. R. S. S.: Casa Medina, 2 toallas; La Cartuja, 4 ceniceros; Casa Raynelli, una corbata; Casa Moreno, 3 idem; Casa Oñate, 6 pares de calcetines; donativos en metálico, 75,50 pesetas.

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo. DR. MOLINA NIÑIOLA San Nicolás, 9. - Murcia

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado en Valencia el día 2 de noviembre de 1937:

Primer premio: 23.637, Madrid. Segundo premio: 18.365, Valencia.

Tercer premio: 22.112, Alicante. Cuartos premios: 27.076, Figueras; 11.813, Madrid; 26.653, Valencia; 4.553, Alicante; 8.333, Madrid; 23.309, Valencia; 4.039, Madrid; 33.305, Madrid; 32.899, Valencia, y 18.371, Madrid.—Febus.

EL ARTE AL SERVICIO DE LA CAUSA

Cómo contribuye a los gastos de guerra un pequeño pintor

Hablar de un "pequeño pintor" es hablar de Rafaelito Márquez. ¿Le conocéis? Es un niño de trece años, en cuyo rostro espiritual brillan las luces de las fiebres precoces. Se advierte en él una naturaleza enfermiza, como la de todos los exclusivamente consagrados a las manifestaciones del espíritu. Indudablemente, este pequeño artista, grande por su arte, en el que ha conseguido temprana maestría, está necesitado de grandes cuidados para que su naturaleza no se malogre. Este es el pequeño pintor, que desde el comienzo de la guerra—¡él, tan necesitado!—lleva suministrados a la causa de la República varios miles de pesetas, que se han obtenido con la obra de sus pinceles.

En tiempo de normalidad, el caso de Rafaelito Márquez nos daría "material" para un reportaje sensacionalista. En las circunstancias actuales, en que vemos todos los sacrificios justificados, el de este niño artista nos parece excesivo. Sus notables cuadros, cedidos desinteresadamente por él desde los comienzos de la sublevación en beneficio de las instituciones de la Causa: Hospital Militar, Socorro Rojo Internacional, etc., sirvieron para allegar espléndidos recursos.

Hoy, Rafaelito Márquez exterioriza su afecto a la República con un cuadro, magnífico como todos los suyos, que ha donado a los Amigos de la Unión Soviética para su envío a la U. R. S. S. como regalo de Murcia antifascista. Se trata de una exacta visión del ambiente murciano, con sólo los elementos simples que le caracterizan. Un verdadero modelo en cuanto a realismo y un gran acierto de composición.

Este artista murciano, perteneciente a una numerosa familia, atiende a los gastos que origina su arte con una modesta pensión que le concedió nuestro Ayuntamiento; pero ésta es tan exigua que no basta ni a cubrir sus más perentorias necesidades. Como el Consejo Municipal se dispone a redactar sus presupuestos para el año entrante, nosotros pedimos para Rafaelito Márquez, que tan merecido se lo tiene, que su pensión sea elevada, por lo menos hasta alcanzar el importe de las que concede la Diputación provincial. Esperamos que el camarada Piñuela, hombre sensible y culto, atenderá nuestra petición en favor de un pequeño artista que es honra de Murcia y gran amigo del pueblo.



"MURCIA" cuadro de Rafaelito Márquez, con destino al homenaje de España a la U. R. S. S. (Foto Vidal.)

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, miércoles, desde las 4,30 a las 12,30, LA MELODIA DE BROADWAY. Mañana, jueves, "El delator"

CENTRAL CINEMA

Hoy, miércoles, desde las 4 a las 10,30, LA NOVIA DE FRANKENSTEIN. El próximo viernes, día 5, "La locura del dólar"

CINEMA INIESTA

Hoy, miércoles, desde las 4 a las 12, VUELO DE ALTURA y ROSARIO LA CORTIJERA. Mañana, jueves, "El hombre león", en español

SALON SPORT VIDAL

Hoy, miércoles, desde las 5 a las 12, EL HOMBRE LEON, en español. Mañana, jueves, "La patria te llama", interesantísimo film soviético.

CINE POPULAR

Mañana, jueves, día 4, el interesante film soviético de palpitante emoción TCHAPAIEFF (El guerrillero rojo).

En cumplimiento de órdenes telegráficas de la superioridad, esta Dirección provincial tiene a bien poner en conocimiento de los señores maestros nacionales: Primero. Que las clases de la mañana del jueves de la presente semana se dedicarán a ilustrar a los niños sobre conocimientos geográficos e históricos del país soviético y muy especialmente de los progresos realizados por dicho país en los últimos veinte años.

Segundo. Que se comunique a los niños que en la tarde del mismo día podrán asistir, provistos del ticket que se les facilitará en las mismas escuelas, de tres y media a cuatro y media de la tarde, a uno de los cines Popular, Sport, Circo o Iniesta, de esta localidad, donde se proyectarán películas informativas sobre aspectos y costumbres soviéticas.

Tratándose del homenaje al país amigo, esta Dirección provincial espera que en todos los centros docentes primarios se celebre esa fecha con la emotividad a que ese pueblo se ha hecho acreedor por su lealtad con nuestra España.

Murcia 2 de noviembre de 1937. El director provincial, J. G. V. Molin.

PARA EL ALCALDE

El vecindario insiste

Hace días nos quejábamos, en nombre de un considerable sector de opinión, del mal estado en que se encuentran las calles de García Alíx y de San Andrés, cruzando, además, la plaza de la Lonja, a causa de las lluvias recientes.

Como las aguas persisten, el barrido y los baches aumentan, hasta el extremo de que se hace intranquilizante el paso a peatones y carruajes.

Estos vecinos y las personas que obligadamente se ven precisados a transitar por dichos lugares, llaman la atención del alcalde para que se procure arreglarlos.

NUEVA DIRECTIVA

Sección Normalista de la F. E. T. E.

En la última junta general celebrada por esta Sección de la F. E. T. E., resultó elegida la siguiente junta directiva:

Presidente, Pedro Martín Blázquez; secretario exterior, Manuel Susarte; secretario interior, Enrique Monllor; secretario de Finanzas, Olegario Cajo; secretarías suplentes, Antonio Molán y Antonio Sánchez.

Lo que no hemos en conocimiento de todos los afiliados, previniéndoles a la vez de la obligación que tienen, los que aún no lo hayan hecho, de pasarse por nuestro domicilio social (Casa del Pueblo) de doce a una, a fin de proveer de los carnets correspondientes.—Por la Dirección, el presidente, Manuel Blázquez.

La Alianza Juvenil Antifascista

EN PUERTO LUMBRERAS

El Comité de Enlace Juvenil ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidente, Diego Pérez Manzanaera (J. S. U.); secretario general, Pedro Hidalgo Sánchez (J. I. R.); idem de actas, José Ruiz Martínez (J. I. R.); idem de Agitación y Propaganda, José Morillas López (J. S. U.); idem militar, Pedro García Martínez (J. S. U.); idem sindical, Mateo Romero (J. J. LL.); idem administrativo, Juan José Morillas (J. J. LL.); idem cultural, Luis López Ros (J. I. E.); idem de relaciones, Ramón Olivares García (J. J. LL.).—El secretario de Agit-Prop, José Morillas.—Visto bueno, el presidente, D. P. Manzanaera.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER

Temperatura del día 2

de noviembre de 1937

Máxima... 19,4
Mínima... 11,0
Humedad aire... 10,6
Lluvia en m/m... 4,2

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... 1130
Redacción... 1824
Administración... 1606
Apartado de Correos... 54

Otro monstruoso crimen de la aviación fascista

Importante hallazgo de armas, municiones y explosivos

BARCELONA, 2.—En la Jefatura Superior de Policía han facilitado una nota acerca de un rescate practicado en el local que ocupaba el Sindicato Unico del Transporte. Entre otras armas y municiones, se recogió lo siguiente:

Una caja de bombas "Laffite", una de dinamita roja, una de trilita, cuarenta y dos "Universal", doce bombas de mano modelo italiano, siete bombas antitanques, veintituna de mecha, cuatro cilindricas, una caja de balas del calibre 44 un morral repleto de balines, cuatro granadas antitanques, una caja con doscientos balines, veinte cajas de balas del 9 largo, tres paños de gran potencia, una caja de cartuchos de escopeta, cincuenta balas, una pistola "Astra", una espoleta para bala de cañón, un revólver, dieciocho legones, cuarenta y cinco fusiles máuser, dos cajas con mil quinientas balas de máuser cada una, tres cajas de bombas "Universal", veintidós cajas de municiones, veinticinco fusiles "Winchester", diecisiete carabinas "Winchester", treinta y seis peines de ametralladora, un mortero del 50 y un reflector de gran potencia.—Febus.

NUEVE TRIMOTORES HAN BOMBARDEADO LA CIUDAD DE LERIDA

El número de muertos pasa de 120, de ellos 50 niños

Una escuela de instrucción primaria, objetivo preferente para los aviadores alemanes e italianos

VALENCIA, 2.—En el ministerio de Defensa Nacional ha sido facilitada la siguiente nota: "La aviación fasciosa, prosiguiendo su conducta de realizar ataques contra poblaciones civiles alojadas de los frentes de batalla, ha bombardeado esta tarde, a cosa de las cuatro, la ciudad de Lérida.

La agresión ha corrido a cargo de nueve trimotores procedentes de Zaragoza, que, pasando por encima del centro de la capital, dejaron caer sobre edificios civiles todas las bombas de que eran portadores.

Entre los edificios derruidos figura una escuela de instrucción primaria, de cuyos escombros han sido ya extraídos cincuenta cadáveres de niños.

El número total de muertos registrado hasta ahora asciende a ciento veinte, siendo mucho mayor el de los heridos.

Los aviadores, no contentos con el bombardeo, hicieron nutrido fuego de ametralladora sobre la gente que discurría por las calles."—Febus.

Los laboristas triunfaron en las elecciones municipales inglesas

LONDRES, 2.—Ayer se celebraron en Inglaterra las elecciones municipales.

Los laboristas han conseguido un total de quinientos diecinueve puestos, contra doscientos ochenta y dos los conservadores.

Han conseguido mayoría en trece municipios, entre ellos Coventry, Lepitor y Wictor.—Febus.

RESULTADO DE LAS ELECCIONES

LONDRES, 2.—Los resultados de las elecciones de circunscripción conocidos esta tarde, son los siguientes:

Laboristas, 647 puestos.

Conservadores de distintos matizes, 417 puestos.

Los laboristas ganan cuarenta y siete puestos.—Febus.

Elecciones municipales en Nueva York

NUEVA YORK, 2.—Van a celebrarse las elecciones municipales para alcalde y concejales.

El alcalde de Nueva York, La Guardia, se presenta a la reelección.

La Policía ha adoptado gran-

des precauciones para evitar posibles alteraciones de orden público.

Esta noche se llevará a cabo una redada para detener a los "gángsters" y alejarlos de las urnas.—Febus.

Repercusiones mundiales de la guerra española

(Viene de la primera página)

LLEGADA DE DELEGADOS A BRUSELAS

BRUSELAS, 2.—Esta mañana ha llegado el señor Eden, jefe de la delegación británica en la Conferencia de las Nueve Potencias.

También ha llegado Delbos, al frente de la delegación francesa.

LOS PRELIMINARES DE LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS

BRUSELAS, 2.—El señor Eden ha celebrado una entrevista, que ha durado dos horas, con Norman Davis y con Spaak.

Antes de comenzar las deliberaciones de las nueve potencias, las conferencias serán diarias entre varias personalidades. Por ejemplo, a última hora se reunieron los delegados de Francia, Inglaterra, Bélgica y los EE. UU.—

SALE PARA MOSCU OTRO GRUPO DE MARINOS DE LOS BARCOS "KOMMOMOL" Y "SMIDOVICH"

MOSCU, 2.—Ha salido de Bermerhaven para Leningrado el segundo grupo de marineros de los barcos soviéticos "Kommomol" y "Smidovich", hundidos por los fasciosos españoles.

El grupo está integrado por 24 hombres, los cuales fueron conducidos directamente de la cárcel alemana a la motonave soviética que lo lleva a Leningrado.—Febus.

CIERRE DE FRONTERAS EN MARRUECOS

TANGER, 2.—Comunican de Tetuán que los nacionalistas árabes, después de una reunión tumultuosa celebrada en la Gran Mezquita, decidieron manifestarse públicamente para protestar contra la detención, en la zona francesa, de los cabecillas del movimiento panárabe.

Con este motivo se formó una imponente manifestación, que recorrió las principales calles de la ciudad en actitud violenta, obligando a cerrar los comercios. El

cierre se prolongó durante todo el día.

Las autoridades fasciosas, con el pretexto de la falta de fuerza movilizada todas por los frentes peninsulares, y también por hacer el juego a los agitadores fascistas, les permitieron manifestarse, rogándoles por una fórmula que se disolvieran, después de prometerles que sus peticiones serían trasladadas a Burgos, esperando que Francia pondría en libertad a los detenidos.

La "Gaceta de Africa" ha publicado hoy un anuncio oficial de cierre de fronteras en todas las zonas.—Febus.

ITALIA COMENTA EL DISCURSO DE EDEN

ROMA, 2.—En "La Información Diplomática" se publica una nota oficial dando cuenta del especial interés que los círculos responsables conceden al discurso pronunciado ayer en Londres por el señor Eden, y dice que aunque no nombró a la potencia que como resultado de la Gran Guerra obtuvo considerables ventajas territoriales, este país e Italia.

Con este motivo, en la nota se dirigen nuevos ataques a Francia e Inglaterra, afirmando que los territorios que correspondieron a Italia fueron verdaderamente irrisorios.

Se vanagloria de la conquista de Abisinia, diciendo que se realizó contra la oposición de Inglaterra, y considera como de ningún valor los argumentos del señor Eden.

Termina insistiendo en que Italia considera procedente apoyar las aspiraciones coloniales del Reich.—Febus.

CHAMBERLAIN Y GRANDI EN CONFERENCIA

LONDRES, 2.—Esta tarde ha conferenciado extensamente con el presidente del Consejo británico el embajador de Italia, señor Grandi.—Febus.

DEL MOMENTO POLITICO

Un saludo del Gobierno español al pueblo barcelonés

BARCELONA, 2.—Se ha facilitado una nota, en la que el Gobierno de la República, al iniciar su estancia en Barcelona, saluda a la gran ciudad y al Gobierno autónomo, de cuya leal colaboración tanto espera la causa que a todos nos desvala.

"El Gobierno—dice—tiene el honor de transmitir la satisfacción de Su Excelencia el Jefe del Estado por la solidaridad perfecta de las regiones que se conservan fieles a los principios del Derecho y de la Libertad, condiciones indispensables para la victoria."—Febus.

LO QUE DICE MARTINEZ BARRIO

VALENCIA, 2.—Después de la sesión los periodistas saludaron a Martínez Barrio.

Este les dijo que era la última sesión que se celebraba en Valencia, y, por tanto, habían terminado las reuniones oficiales en esta ciudad.

Añadió que permanecerá en Valencia unos cuantos días.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES SE HA REUNIDO

VALENCIA, 2.—Esta mañana se ha celebrado una reunión de la Diputación permanente de las Cortes.

Presidió Martínez Barrio.

Se dió cuenta de la petición de suplicatorios para procesar a los diputados Lucía y Bolívar, y se acordó que pase a estudio de la Comisión correspondiente.

Se concedió al Tribunal de Cuentas un anticipo reintegrable para sufragar los gastos que origine el traslado de dicho organismo a Barcelona.

Fueron leídas las comunicaciones que han dado lugar al incidente con Largo Caballero, acordando aprobar la actuación de Martínez Barrio en este asunto.

UNA FELICITACION DE LAS CORTES AL EJERCITO DEL CENTRO

VALENCIA, 2.—El presidente de las Cortes ha remitido al general Miaja el siguiente telegrama:

"Próximo a cumplirse el primer año que Madrid con V. E. a su frente resiste impávido los ataques de los militares sublevados y de los ejércitos extranjeros. Le ruego transmita a las fuerzas leales el saludo del Parlamento y en el mio propio, testimonio de nuestra emocionada admiración por su conducta heroica juntamente con la seguridad de que sabrá ganar la última batalla definitiva.

Como festigo singular recuerdo los días de noviembre último en que las brigadas internacionales y las de Lister, Martínez Aragón, José María Galán, Arellano y Gallo se unieron con toda la guarnición de Madrid para realizar a las órdenes de V. E. la epopeya que ha conmovido y admirado al mundo entero.

De todos los supervivientes de aquellas horas y de sus ómulos

gloriosos, espera España la independencia de su suelo y la República el libre rumbo de sus destinos."—Febus.

EL MINISTRO DE GOBERNACION RECIBE A LOS PERIODISTAS

BARCELONA, 2.—En las oficinas de la Delegación de Orden Público ha recibido esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas.

Les dijo que se encontraba satisfecho y muy a gusto en Cataluña, por cuyo pueblo siente gran simpatía.

"Espero obtener—dijo—el concurso de todos los partidos y organismos antifascistas para llevar a cabo la misión que se me ha confiado."

Los periodistas le pidieron que levantara la suspensión de "Solidaridad Obrera" y de "La Noche", a lo que accedió el ministro. Por tanto, desde mañana reanudarán su publicación dichos diarios.—Febus.

La semana de homenaje a la Unión Soviética en Madrid

MADRID, 2.—Continúa celebrándose la semana de homenaje a la U. R. S. S. en esta capital.

Hoy ha sido el día dedicado a los obreros. Con tal motivo hubo visitas colectivas a fábricas y talleres.—Febus.